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1. Do you believe that the mainland Chinese government's attitude toward the ROC 

government is friendly or unfriendly?  

 

Extremely friendly Friendly  Unfriendly  
Extremely 

unfriendly  

Don't know / No 

opinion  

2.2% 24.4% 39.4% 17.4% 16.6% 

26.6% 56.8% 16.6% 

 

2. Do you believe that the mainland Chinese government's attitude toward the Taiwan 

people is friendly or unfriendly? 

 

Extremely friendly  Friendly  Unfriendly  
Extremely 

unfriendly  

Don't know / No 

opinion  

3.2% 36.1% 31.1% 13.8% 15.8% 

39.3% 44.9% 15.8% 

 

3. Do you think that the pace of current cross-strait exchanges is too fast, too slow or just 

right?  

 



Too fast  Just right  Too slow  
Don't know / No 

opinion  

36.3% 37.1% 15.8% 10.8% 

 

4. Regarding relations between Taiwan and mainland China, there are the following 

different views: 1. Unification as soon as possible; 2. Independence as soon as 

possible; 3. Maintaining the status quo and unification later; 4. Maintaining the 

status quo and independence later; 5. Maintaining the status quo and deciding on 

independence or unification later; and 6. Maintaining the status quo indefinitely. 

Which of these positions do you lean toward?  

 

Unification 

as soon as 

possible  

Maintaining 

the status 

quo and 

unification 

later  

Maintaining 

the status quo 

and deciding 

on 

independence 

or unification 

later 

Maintaining 

the status 

quo 

indefinitely  

Maintaining 

the status quo 

and 

independence 

later  

Independence 

as soon as 

possible  

Don't 

know / No 

opinion  

2.3% 8.3% 33.7% 24.1% 18.5% 7.0% 6.1% 

2.3% 84.6% 7.0% 6.1% 

 

5. Do you support or not support the continued handling of cross-strait exchange 

issues through institutionalized negotiations between the two sides?  

 

Strongly 

support  
Support  Do not support  

Strongly do not 

support  

Don't know / No 

opinion  

17.4% 51.3% 10.4% 7.7% 13.2% 

68.7% 18.1% 13.2% 



 

6. Following the signing of the Cross-Strait Trade in Services Agreement in June this 

year, Taiwan successively signed related economic cooperation pacts with New 

Zealand (in July) and Singapore (November). Do you think that the Cross-Strait 

Trade in Services Agreement is conducive or not conducive to the signing of 

economic cooperation agreements between Taiwan and other countries?  

 

Extremely 

conducive  
Conducive  Unconducive  

Entirely 

unconducive  

Don't know / No 

opinion  

11.8% 39.8% 16.0% 12.6% 19.8% 

51.6% 28.6% 19.8% 

 

7. Under the Cross-Strait Trade in Services Agreement, the Mainland will open up 80 

service sectors to Taiwan, enabling Taiwanese companies to engage in e-commerce, 

hospital, travel agency and other businesses in the Mainland. Do you think that this 

will be conducive or not conducive to the development of Taiwan's service industry 

in the Mainland market? (Note: e-commerce refers here to the purchase and sale of 

things over the internet) 

 

 

Extremely 

conducive  
Conducive  Unconducive  

Entirely 

unconducive  

Don't know / No 

opinion  

16.0% 42.2% 16.4% 15.8% 9.6% 

58.2% 32.2% 9.6% 

 

8. In the 64 service sectors opened by Taiwan to the Mainland, including the finance, 

beauty salon and printing sectors, Taiwan will allow Mainland investment but will 

not allow Mainland workers to work in Taiwan. Do you think that this is 

conducive or not conducive to Taiwan's economic development? 



 

Extremely 

conducive  
Conducive  Unconducive  

Entirely 

unconducive  

Don't know / No 

opinion  

10.2% 36.3% 24.2% 18.9% 10.4% 

46.5% 43.1% 10.4% 

 

9. Overall, do you support or not support the signing of the Cross-Strait Trade in 

Services Agreement between Taiwan and the Mainland? 

 

Strongly 

support  
Support  Do not support  

Strongly do not 

support  

Don't know / No 

opinion  

10.9% 34.8% 20.2% 20.2% 13.9% 

45.7% 40.4% 13.9% 

 

 

 


